

警方逮捕中國籍通緝犯 意外破獲非法網絡博彩

本報訊：一名因詐騙案遭通緝的中國籍人士在沓義市（Taguig）文尼法壽環球城一棟大樓的突襲行動中被逮捕，非法網絡博彩活動亦同時被揭發。

據稱，此次突襲行動由刑偵組國都區南區支隊、總統反有組織犯罪委員會及南警區聯合執行，此前情報報告指稱該名中國籍人士位於該大樓的10樓。

刑事調查偵查組人員前往現場後，成功逮捕該名男子。

刑事調查偵查組南區國家首都區支隊長

傑里·阿明達蘭中校（Jerry Amindalan）表示：「事實上，我們監控這名中國人將近一週了。因為他很會躲藏，所以我們直到現在才逮到他。」

然而，令行動人員更驚訝的是，當他們上到10樓時，映入眼簾的是非法的離岸博彩運營。當局發現了八張長桌，擺放著超過100台電腦。每台電腦螢幕上都顯示著據稱是非法的線上賭博連結。

每張電腦桌旁也發現了手機。刑事調查偵查組表示，現場似乎還存在愛情詐騙活動。

阿明達蘭表示：「在執行逮捕令的過程中，我們確實看到那裡有一個離岸博彩運營中心，裡面有很多電腦，螢幕上似乎有愛情詐騙的內容，還有賭博、線上非法賭博。」

刑事調查偵查組表示，該離岸博彩運營中心偽裝成一家資訊科技解決方案公司。

阿明達蘭說：「他們的名字，他們的公司名稱，經查核並未在菲娛樂博彩公司註冊。」

當局在現場發現了據稱在該離岸博彩運營中心工作的17名外國人和95名菲律賓人。

阿明達蘭表示：「我們仍在持續對他們進行記錄，如果確實有違規情況，如果我們的外國人有工作許可，那就在此處理。如果沒有，將對他們提出額外控告。（菲律賓人）將被指控為離岸博彩運營中心的員工，那也是一種違規。」

警方解釋為何該名中國籍行動目標也在離岸博彩運營中心時說明：「通常，他會擔任離岸博彩運營中心的翻譯。」

被逮捕的外籍人士以及他們被捕地點的機構管理層，目前尚未發表聲明。

菲爆發反腐抗議 馬科斯會否下台？

香港中通社記者 王豐鈴

菲律賓大規模反腐抗議愈演愈烈。11月30日，逾10萬民眾走上街頭，要求對涉及數十億美元的防洪工程腐敗醜聞徹查問責。菲總統馬科斯會否重蹈其父40年前的覆轍，因貪污下台？

這場腐敗醜聞，由颱風撕開。菲律賓7月、9月、11月接連遭遇特大颱風，引發的洪災導致250多人死亡，數百萬人流離失所。馬科斯政府花費千億披索打造的防洪工程形同虛設，巨額稅金流向成謎。

迫於公眾壓力，馬科斯政府7月在國情咨文中首次披露，防洪工程涉嫌違規。調查真相浮出，「幽靈工程」偷工減料，資金不翼而飛，引發9月21日馬尼拉首次大規模反腐遊行。盡管警方逮捕216人，菲民眾的反腐示威卻每周例行組織，終於隨著11月兩場颱風和一則重磅消息迎來高潮。

馬科斯11月24日指稱，前眾議員薩迪·許涉嫌參與貪污防洪工程款項。薩迪立即發布視頻否認，并指控馬科斯才是腐敗核心，稱570億披索工程回扣已流入馬科斯及其表弟的口袋。薩迪貼出27個塞滿現金的行李箱照片，及標有付款明細的清單佐證，輿論震驚。

南京大學中國南海研究協同創新中心高級研究員、浙江工業大學區域國別研究院執行院長成漢平12月1日對香港中通社表示，洪災颱風讓馬科斯政府的腐敗問題徹底暴露，進一步激化菲國內政治、經濟和社會矛盾。腐敗案仍在發酵，若有更多證人出現指證，或引爆全

國性示威。如何涉險過關，是馬科斯面臨的巨大挑戰。

「馬科斯政府內憂外患。」成漢平指出，菲律賓7月失業率達5.3%，創過去三年新高，年輕人失業問題明顯。菲律賓8月全國通脹率1.5%，但馬尼拉地區近3%，食品和住房成本不斷上漲，衝擊低收入群體。菲貨幣披索持續貶值，加重民眾負擔。多重因素疊加，馬科斯政府所有措施都無力，處境極艱難。馬科斯又公開與家族成員決裂，同時面對副總統莎拉·杜特地的競爭。

成漢平續指，馬科斯用兩招應對民憤。其一是牢牢掌握軍權，用軍警系統證明自身政權的合法性，給自己貼金。其二是內部矛盾外交化，用南海對抗衝突轉移視線，處處與中國為敵。但馬科斯此舉未能達到其預期目標，反釀成外患，導致菲律賓與中國關係一落千丈，在東盟不受歡迎，菲民眾亦未能被煽動民族情緒，反而緊盯國內舞弊問題。

菲民眾11月30日抗議的地點，在乙沙「人民力量」紀念碑，曾是1986年推翻馬科斯父親老馬科斯獨裁統治的聖地。老馬科斯執政20年，因貪腐被推翻流亡夏威夷。

成漢平分析，盡管抗議聲勢浩大，但目前菲軍方和警方仍效忠馬科斯。軍方提前佈局，現役軍方將領警告退役軍人，亦將所有可能對馬科斯不利的因素擺到台面上，發揮震懾作用。料短期內，馬科斯還不會下台，其權力核心難被撼動。



一位女士於週二（2025年12月2日）在馬尼拉百閣公共菜市內的一個攤位檢查出售的意大利麵條和醬料包。工商部保證，在聖誕節假日前，基本商品的價格大致保持不變，並強調將持續監測，以確保零售商不會抬高價格損害公眾利益。

香港大火中肉身護主 菲傭被譽英雄

路透社馬尼拉/香港1日電：香港大埔宏福苑大火迄今至少奪走151條人命，火警期間菲律賓女傭阿爾卡拉茲（Rhodora Alcaraz）陪伴女雇主並緊抱其3個月大嬰兒，助3人共度難關並成功獲救，不離不棄的行徑讓她被譽為英雄。

根據親友的說法，28歲的阿爾卡拉茲抵達香港隔天就遇上宏福苑社區惡火，她與新雇主及其女嬰一同受困公寓火場，直到消防員及時救出她們。

阿爾卡拉茲的故事讓許多人再次關注香港數十萬名家庭幫傭的貢獻，這些人負責煮飯、打掃及照顧幼兒和長者，卻通常住在狹小的環境中，並在全球生活成本最高城市之一領取微薄薪資。

菲律賓總統小馬科斯長姊、參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）至醫院探視阿爾卡拉茲後在臉書發文寫道：「我向你致敬，羅多拉（阿爾卡拉茲），也向所有離鄉背井為家人

犧牲奉獻的海外勞工致敬。」

艾米·馬科斯貼出阿爾卡拉茲躺在醫院病床上的照片，她身穿紫色病人服、臉戴口罩但仍豎起大姆指比讚。

菲律賓海外勞工福利處日前也在臉書指出，阿爾卡拉茲是「真正的現代英雄，菲律賓人在異鄉展現關懷與勇氣的典範」，這則貼文底下湧入數以百計網友留言祝福。

阿爾卡拉茲在菲律賓的前雇主戴尤（Rhoda Lynn Dayo）也非常擔心她的安危，她表示阿爾卡拉茲深受全家信任，「她照顧孩子的方式不一樣，她真的愛他們……我毫不懷疑她會為自己照顧的孩子付出生命」。

如同許多同業，有8個手足的阿爾卡拉茲是為賺取更高薪資而決定赴海外工作，好把錢寄給在菲律賓的家人。

阿爾卡拉茲的妹妹告訴路透社：「我們家很窮，父親只是漁民，因此她決定去海外工作好幫助家計。我們都對姊姊感到驕傲。」

莎拉赴海牙探望父親

本報訊：副總統莎拉·杜特地週一在荷蘭海牙的國際刑事法院（ICC）拘留中心探望了她的父親、前總統杜特地（Rodrigo Duterte）。

杜特地表示，他們談論了她父親的狀況、家庭和政治，但並未討論暫時釋放請求被駁回一事。

她告訴她的支持者：「今天是美好的一天。我們的政治談話很順利。有一些關於家庭的談話，但大部分是關於政治和正在發生的事情。」

當被問及國際刑事法院駁回暫時釋放請求時，她說：「他剛才沒有提到，女士。我也没有提起。」

國際刑事法院上訴分庭於週五駁回了杜特地的有條件釋放上訴。

國際刑事法院預審第一分庭9月分以多項

理由為由，駁回了杜特地陣營的暫時釋放請求，裁定他應繼續在荷蘭海牙拘留。上訴分庭上週五在由審判長盧斯·德爾卡門·伊瓦涅斯·卡蘭薩（Luz Del Carmen Ibáñez Carranza）法官公開宣讀的判決中維持了這一決定。

杜特地家族在一份聲明中表示，他們「以和平之心」接受此項裁決。

不要犧牲健康

與此同時，杜特地也轉達了她父親對在冬季寒冷天氣中於國際刑事法院外表示支持的人們的感謝。

副總統表示：「他說了一些話，因為我剛才提到現在外面有一些菲律賓人。他說，他已經多次表示，他收到了你們所有的信息，也收到了你們的祈禱，並且請你們不要，類似於，犧牲你們的健康，在寒冷中待在外面。」

軍方發現252幽靈防洪工程

本報訊：菲武裝部隊週二宣布，在檢查全國1萬處基礎設施地點後，已識別出252個幽靈防洪工程。

軍方發言人巴迪惹上校（Francel Margaret Padilla）表示，菲武裝部隊與菲國警受命共同檢查全國總計3萬個工程項目。

巴迪惹週二在計順市亞銀那洛營的一場新聞發布會上告訴記者：「在這3萬個項目中，菲武裝部隊方面已完成1萬個項目的檢查。結果發現，在我們實地勘驗的項目中，從2016年至今共有252個項目實為幽靈工程。」

公造部部長迪順（Vince Dizon）早前指軍事與警察單位遍佈全國，尋求菲武裝部隊與菲國警的協助。

安全部隊獲得了工程項目地點的座標，以核查這些基礎設施是否

真實存在。

現場評估包括實地核驗、文件記錄及照片證據收集。

尚有2萬個項目待查

巴迪惹指出，針對剩餘的2萬個項目，檢查工作仍在持續進行中。

她表示：「我們正持續進行檢查，以完成我們所需負責的3萬個項目的全面核檢工作。」

「我們不會就此停下。這項工作將持續推進。」

她繼續說：「這些項目遍布菲律賓全國。菲武裝部隊的部署是全國性的。所有核查工作皆協同開展，以便我們能同時完成任務。我們確實無法按區域逐一細查，但請放心，我們將向獨立基礎設施委員會提交完整報告，以助其推動並加速調查。」

據巴迪惹說，菲武裝部隊已將關於252個幽靈防洪工程的報告提交給獨立基礎設施委員會，以支援其正在進行的調查。

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

FOR RENT

Newly Renovated

Warehouse now available in

San Nicolas District.

Located in stand alone Property with

total floor area of 180sqm.

Contact us at

09178031553 for Viewing schedule.